
Ετήσιος Απολογισμός 2023



To 2023 ήταν μια δημιουργική χρονιά με σημαντικές εμπειρίες. 
Είχαμε την ευκαιρία να πειραματιστούμε με νέα εκπαιδευτικά εργαλεία και να
διευρύνουμε τους ορίζοντές μας μέσα από τα προγράμματα που υλοποιήσαμε.
Αναπτύξαμε ένα μεγαλύτερο δίκτυο συνεργασιών με φορείς στην Ελλάδα και την

Ευρώπη. Ταξιδέψαμε, γνωρίσαμε ενδιαφέροντες φορείς και υπέροχους
ανθρώπους. Φιλοξενήσαμε δράσεις και εργαστήρια εθελοντών και φίλων,
συναντήσαμε παιδιά σε σχολεία και βιβλιοθήκες σε 6 νομούς της Κεντρικής
Μακεδονίας, ανταλλάξαμε ιδέες μέσα από απολαυστικές εκπαιδευτικές

συναντήσεις και υποδεχθήκαμε νέα μέλη στην ομάδα μας. 

Αξίζει να σημειώσουμε τους σπουδαιότερους  σταθμούς αυτής της χρονιάς:
Ξεκινήσαμε το 3ετές ευρωπαϊκό έργο “DIGIVOGUI” για τον επαγγελματικό
προσανατολισμό των νέων μέσα από ψηφιακά εργαλεία.
Ολοκληρώσαμε τη δράση “Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων” με δωρεά
από το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη Κωνσταντακόπουλου (Σημεία Στήριξης).
Ολοκληρώσαμε με του εταίρους μας το νεανικό έργο “Gamesin.eu” -
Erasmus+/KA2.
Ξεκινήσαμε το έργο “SDG4YOUTH” -Erasmus+KA2 για τη γνωριμία των νέων
με τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης.
Φιλοξενήσαμε 2 εθελόντριες από την Ισπανία και την Ουκρανία στο πλαίσιο
του προγράμματος “Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης”.
Συμμετείχαμε για άλλη μια χρονιά στην οργανωτική ομάδα του παιδικού
φεστιβάλ “Παραθινούπολη” του Δήμου Καλαμαριάς. 
Συνεργαστήκαμε με τον οργανισμό Future Library για τον σχεδιασμό και την
υλοποίηση της εκπαιδευτικής δράσης “Βοτάνια & μυρωδικά” που
υλοποιήθηκε με παροχή αιγίδας και οικονομική επιχορήγηση από το
Υπουργείο Πολιτισμού στο πλαίσιο των δράσεων για την Άυλη Πολιτιστική
Κληρονομιά.  

Ευχαριστούμε τους φίλους, τους συνεργάτες και τους εθελοντές 
για το όμορφο ταξίδι που μοιραστήκαμε.

Ετήσιος Απολογισμός 2023
Εισαγωγή
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ (5 -12 ΕΤΩΝ)

Α) ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ 
     ΧΩΡΟΥΣ ΜΗ ΤΥΠΙΚΗΣ ΜΑΘΗΣΗΣ

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων"

Η δράση "Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2022 με
δωρεά από το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου στο πλαίσιο του
προγράμματος “Σημεία Στήριξης” που συγχρηματοδοτούν 8 κοινωφελείς οργανισμοί.
 
Στόχος της ήταν να συμβάλει στην ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας των παιδιών
πρωτοσχολικής ηλικίας (6-8 ετών) ώστε να διαχειρίζονται συναισθηματικές
καταστάσεις και δυσκολίες της καθημερινής ζωής.
Η δράση περιλάμβανε τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του εκπαιδευτικού
προγράμματος σε φορείς 6 νομών της Κεντρικής Μακεδονίας (σχολεία, ΚΔΑΠ,
βιβλιοθήκες), την πραγματοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς και
γονείς, τη δημιουργία επιτραπέζιου παιχνιδιού τη δημιουργία εκπαιδευτικού
εγχειριδίου για εκπαιδευτικούς και γονείς. Το παιχνίδι προσφέρεται στα παιδιά και τις
εκπαιδευτικές μονάδες ενώ  το εγχειρίδιο  διανέμεται διαδικτυακά. 
Το πρόγραμμα έλαβε έγκριση από την Περιφέρεια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Κεντρικής Μακεδονίας για τα σχολικά έτη 2022-23 & 2023-24 (αρ.15752/ 04-09-2023). 
Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις ξεκίνησαν τον Νοέμβριο του 2022. Τον Ιανουάριο και
Φεβρουάριο 2023 πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στα εξής σχολεία και ΚΔΑΠ σε 5
διαφορετικούς νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας: 

17/01/2023, 13ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς

24/01/2023, ΚΔΑΠ Καταχά Ν. Πιερίας

26/01/2023, ΚΔΑΠ “Μαγικό ραβδί” Γαλατάδων Ν. Πέλλας

31/01/2023, Δημοτικό Σχολείο Λαγυνών Λαγκαδάς

01/02/2023, 53ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης

09/02/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

14/02/2023, Δημοτικό σχολείο Καμπάνη, Ν. Κιλκίς
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"Οι Πάνω κάτω", εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την επικοινωνία, και
τις ανθρώπινες σχέσεις

Η ομάδα μας δημιούργησε το 2019 το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με σκοπό να
διερευνήσει μαζί με τα παιδιά την αξία των ανθρώπινων σχέσεων και της
επικοινωνίας και την αποδόμηση των στερεοτύπων στη σύγχρονη
καθημερινότητα. Το πρόγραμμα έλαβε για 2η φορά έγκριση από το ΥΠΑΙΘ (αρ.
03-08-2022/ 10288) για το σχολικό έτος  2022-2023. 
Στις 14 Μαρτίου 2023 επισκεφθήκαμε την Δ΄τάξη του 30ου δημοτικού
σχολείου Θεσσαλονίκης. 
Δυστυχώς λόγω των πολλών προγραμματισμένων δράσεων μας δεν μπορέσαμε
να ταξιδέψουμε σε άλλες σχολικές μονάδες. 

"Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" στις Παιδικές
Βιβλιοθήκες του Δήμου Θεσσαλονίκης
Mάιος 2023

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" συνέχισε το
ταξίδι του σε Παιδικές Βιβλιοθήκες του Δήμου Θεσσαλονίκης. Τον Μάιο στις
Παιδικές Βιβλιοθήκες Άνω Τούμπας (11/05/2023, Γ3 τάξη 105ου δημοτικού
σχολείου) και Ορέστου (23/05/2023, Β τάξη 8ου δημοτικού σχολείου), όπου μας
περίμεναν μαθητές και μαθήτριες δημοτικών σχολείων των περιοχών. 
Η ομάδα μας έχει μια δημιουργική συνεργασία με τις Παιδικές Βιβλιοθήκες του
Δήμου Θεσσαλονίκης εδώ και αρκετά χρόνια. 
Πιστεύουμε πως μέσα από τις συνέργειες μπορούμε από κοινού να αναδείξουμε
καλές πρακτικές πάνω σε σημαντικά θέματα που απασχολούν τα παιδιά και τη
σχολική κοινότητα και να προάγουμε τις αρχές της συμπερίληψης και της
βιωματικής μάθησης.
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Σχολικό έτος 2023 - 2024
"Το Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" ταξιδεύει ξανά σε σχολεία της
Κεντρικής Μακεδονίας

Το "Αλφαβητάρι των συναισθημάτων" άρχισε ξανά το ταξίδι του σε δημοτικά
σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας. 
Τη φετινή σχολική χρονιά έχουμε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουμε σχετικά
περιορισμένο αριθμό επισκέψεων το διάστημα από 15 Νοεμβρίου 2023 έως 20
Απριλίου 2024 σε δημοτικά σχολεία του νομού Θεσσαλονίκης και όμορων νομών
καθώς συνεχίζουμε το πρόγραμμα με πόρους της ομάδας μας. 
Μέχρι τώρα ταξιδέψαμε: 

21.11.2023, 2ο Δημοτικό Σχολείο Ευκαρπίας
28.11.2023, 11ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης
05.12.2023, 5o Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης
19.12.2023, 79ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης



Τον Ιούνιο 2023 ξεκίνησε με ιδιαίτερη χαρά η συνεργασία μας με τον οργανισμό Future
Library για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος για
παιδιά 6-12 ετών: 

"Βοτάνια και μυρωδικά"  
Ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων για τα βότανα και αρωματικά φυτά της

Μακεδονίας: από την αρχαιότητα στην κουζίνα του σπιτιού μας.

Η δράση υλοποιήθηκε με την παροχή αιγίδας και οικονομικής επιχορήγησης  του
Υπουργείου Πολιτισμού προς τη Future Libary. Εντάσσεται στις δράσεις για την Άυλη
Πολιτιστική Κληρονομιά με αφορμή την επέτειο των είκοσι χρόνων από την
υιοθέτηση της σύμβασης για τη διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς
(UNESCO 2003).

Η δράση περιλάμβανε:
 υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος, 
δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού 
δημιουργία 4 εγχειριδίων με πληροφορίες και φύλλα εργασίας για τους
εκπαιδευτικούς, 
δημιουργία “Οδηγού Μικρού Βοτανοκαλλιεργητή” 
δημιουργία του Εγχειριδίου  Βοτανικής από τα παιδιά για τα παιδιά με τίτλο
“Ιστορίες με χρώματα και αρώματα για τα βότανα του τόπου μας”. 
διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο για τους φορείς που συμμετείχαν στο
πρόγραμμα ώστε να μπορούν να το πραγματοποιούν οι ίδιοι στη συνέχεια.

Η "Future Library" μας τίμησε με την εμπιστοσύνη της αναθέτοντας στην ομάδα μας:

τον σχεδιασμό του εκπαιδευτικού υλικού και των 6 Εγχειρίδιων 
την υλοποίηση των εκπαιδευτικών επισκέψεων και του διαδικτυακού σεμιναρίου.

 Η δράση ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο 2023 με την τελική εκδήλωση στη Δημόσια
Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας όπου προσκλήθηκαν όλοι οι φορείς που συμμετείχαν
στο πρόγραμμα και παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της δράσης.

Κύριος σκοπός της ήταν να συνεισφέρει στην ευαισθητοποίηση των παιδιών για την
αξία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, της επαφής του ανθρώπου με τη φύση και τις
παραδοσιακές πρακτικές και στη μετάδοση πρακτικών γνώσεων στα παιδιά και στη
σχολική κοινότητα σχετικά με τα βότανα και τα αρωματικά φυτά καθώς και με τις λαϊκές
παραδόσεις που συνδέονται με αυτά.

Το πρόγραμμα έχει διαδραστικό χαρακτήρα με βιωματικές δραστηριότητες βασισμένες
στην ανακαλυπτική και ομαδοσυνεργατική προσέγγιση μάθησης. 

 
Η Future Library είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα την Ελλάδα, αφιερωμένος
στην ενίσχυση της σημασίας των δημόσιων-δημοτικών βιβλιοθηκών ως ιδρυμάτων γνώσης,
δημιουργικότητας και προώθησης της αλληλεπίδρασης.

Νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την Άυλη Πολιτιστική
Κληρονομιά σε συνεργασία με τον οργανισμό Future Library
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Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις μας:
Υλοποιήθηκαν δωρεάν σε έντεκα (11) φορείς (μουσεία, βιβλιοθήκες, σύλλογοι, δημοτικά
σχολεία) σε 6 Περιφερειακές Ενότητες της Κεντρικής Μακεδονίας (Ημαθία, Θεσσαλονίκη,
Κιλκί, Πέλλα, Πιερία και Χαλκιδική).
Το εκπαιδευτικό μας ταξίδι σε σχολεία και φορείς ξεκίνησε στις 17 Οκτωβρίου 2023 με
πρώτη στάση στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας και ολοκληρώθηκε στις 12
Δεκεμβρίου 2023 στο δημοτικό σχολείο Μεταγγιτσίου Χαλκιδικής. 
Συγκεκριμένα, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με:

 17.10.2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας: επίσκεψη της Στ2 τάξης του
16ου δημοτικού σχολείου Βέροιας
18.10.2023, Δημοτική Βιβλιοθήκη Λιτοχώρου: επίσκεψη στη Β τάξη του 2ου
δημοτικού σχολείου Λιτοχώρου
20.10.2023, Σύλλογος Βλάχων Βεροίας: επίσκεψη της Α τάξης του 6ου Γυμνασίου
Βέροιας στον χώρο του Συλλόγου
31.10.2023, Δημοτικό Σχολείο Προδρόμου - Αγίας Τριάδας Ημαθίας: συμμετοχή
όλων των τάξεων του σχολείου
01.11.2023, 4ο Δημοτικό Σχολείο Βέροιας: συμμετοχή των 2 τμημάτων της Δ' τάξης
02.11.2023, Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας: επίσκεψη στη Β' και Δ΄ τάξη του
δημοτικού σχολείου Πέλλας
07.11.2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Κιλκίς: επίσκεψη της Ε' τάξης του 8ου
δημοτικού σχολείου Κιλκίς
08.11.2023, Σύλλογος "Οι Φίλοι του Πολυκεντρικού Μουσείου Αιγών": επίσκεψη
της Δ' τάξης του 2ου δημοτικού σχολείου Βέροιας στον χώρο του Αρχαιολογικού
Μουσείου Βέροιας. 
15.11.2023, Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης: επίσκεψη στο 13ο
δημοτικό σχολείο Καλαμαριάς
16.11.2023, 6ο Πειραματικό - διαπολιτισμικό δημοτικό σχολείο Ελευθερίου -
Κορδελιού: συμμετοχή της Γ2 και Ε1 τάξης
12.12.2023, Δημοτικό Σχολείο Μεταγγιτσίου Χαλκιδικής: συμμετοχή όλων των
τάξεων του σχολείου.

Συνολικά συμμετείχαν: 308 μαθητές και μαθήτριες. 

*Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις θα συνεχιστούν έως τον Απρίλιο 2024 με πόρους της ομάδας μας. 
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Στιγμιότυπα από τις επισκέψεις μας
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28/01/2023, “Ο γύρος του κόσμου σε 80 μέρες”, εργαστήρι περιπέτειας και
φαντασίας

04/02/2023, “Ταξίδι στο χρόνο και τους πολιτισμούς - 1ος σταθμός στις
πυραμίδες της Αιγύπτου”, εργαστήρι γνώσης και περιπέτειας

18/02/2023, “Εργαστήρι αποκριάς”, εργαστήρι κατασκευών και παιχνιδιού

11/03/2023, “Ταξίδι στο χρόνο και τους πολιτισμούς - 2ος σταθμός στην
Ιαπωνία”, εργαστήρι γνώσης και περιπέτειας

18/03/2023, “Οι κούκλες ζωντανεύουν στο εργαστήρι του Τζεπέτο”, αφιέρωμα
στην παγκόσμια ημέρα κουκλοθεάτρου

01/04/2023, “Μ’ ένα βιβλίο ταξιδεύω”, εργαστήρι παραμυθιού - αφιέρωμα στην
παγκόσμια ημέρα παιδικού βιβλίου

08/04/2023,  “Πάσχα με τα παιδιά”, εορταστικό εργαστήρι

Με το γιορτινό μας Πασχαλινό εργαστήριο ολοκληρώσαμε τον φετινό κύκλο των
"Δημιουργικών διαδρομών με τα παιδιά". 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ (5 -12 ΕΤΩΝ)
Β) ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, 
κύκλος εργαστηρίων 2023 στον χώρο μας

Tο 2023 συνεχίσαμε στον χώρο της “Σχεδίας στην πόλη” τις “Δημιουργικές
διαδρομές με τα παιδιά”, έναν ανοιχτό κύκλο αυτοτελών εκπαιδευτικών
προγραμμάτων με ποικίλη θεματολογία όπως τέχνες, πολιτισμοί, νέες τεχνολογίες,
επιστήμες, εργαστήρια ανάπτυξης προσωπικών δεξιοτήτων, εργαστήρια
ευαισθητοποίησης σε σύγχρονα κοινωνικά θέματα, ειδικά αφιερώματα, κ.α. 
Στόχος του προγράμματος είναι να προσφέρει δημιουργικά ερεθίσματα στα παιδιά  
πάνω σε θέματα που τους ενδιαφέρουν. Μέσα από μια βιωματική διαδικασία   
ανακαλύπτουν γνώσεις, μοιράζονται εμπειρίες και καλλιεργούν ατομικές και
κοινωνικές δεξιότητες. Παρακάτω αναφέρονται τα εργαστήρια που υλοποιήθηκαν
εντός του έτους:
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

Παιδικό Φεστιβαλάκι Αγάπης και Αλληλεγγύης, 
24 Απριλίου, στον πολυχώρο του Μύλου

Με πολλή αγάπη συμμετείχαμε στο “Παιδικό Φεστιβαλάκι Αγάπης και Αλληλεγγύης”
που πραγματοποιήθηκε στο Club Principal του Μύλου στις 24 Απριλίου 2023. Πάνω
από 20 ομάδες ενώσαμε τις δυνάμεις για να γίνει αυτό το φεστιβάλ και όλα τα έσοδα
διατέθηκαν για την κάλυψη ιατρικών εξόδων για την αποκατάσταση της υγείας του
μικρού μας φίλου. Ήταν μία ολοήμερη γιορτή αγάπης και αλληλεγγύης για όλη την
οικογένεια, γεμάτη παιδικές παραστάσεις, παράλληλες δράσεις και εργαστήρια, από
τις 10 το πρωί μέχρι το βράδυ. Με την ομάδα των εθελοντριών παιδαγωγών μας
υλοποιήσαμε το εργαστήρι "Μύρισε Άνοιξη!", που περιλάμβανε δημιουργικές
κατασκευές για παιδιά και γονείς. 

Παραθινούπολη 2023, παιδικό Φεστιβάλ Δήμου Καλαμαριάς
26-28 Μαΐου, Πλαζ Αρετσούς
Ο Δήμος Καλαμαριάς διοργάνωσε και φέτος για 21η χρονιά, το παιδικό φεστιβάλ
“ΠΑΡΑΘΙΝΟΥΠΟΛΗ 2023”, τη μεγάλη γιορτή των παιδιών, με ένα σύνολο πολύπλευρων
εκδηλώσεων. Το φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στην πλαζ Αρετσούς από Παρασκευή 26 έως
Κυριακή 28 Μαΐου 2023. 
Η "Σχεδία στην πόλη" είχε την τιμή να αναλάβει τον σχεδιασμό, την επιμέλεια και τον
συντονισμό των εκπαιδευτικών, ψυχαγωγικών και εμψυχωτικών δράσεων του φεστιβάλ.
Είχαμε μια γόνιμη και δημιουργική επικοινωνία με πάρα πολλούς φορείς της πόλης και
σχεδίασε το πρόγραμμα των εργαστηρίων, των παιχνιδιών και των εμψυχωτικών δράσεων
του φεστιβάλ με γνώμονα την καινοτομία των προτάσεων και δίνοντας έμφαση στα στοιχεία
της ομαδοσυνεργατικής μάθησης μέσα από τη βιωματική διαδικασία. Παράλληλα υλοποίησε
με την εθελοντική ομάδα των παιδαγωγών-εμψυχωτών το εργαστήρι περιβαλλοντικής
ευαισθητοποίησης για τα ζώα που απειλούνται στην ελληνική πανίδα "Ένας πελαργός
ρεπόρτερ!" στις 27 Μαΐου 2023.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 

"Βαλκανική Πλατεία 2023"
07-12 Σεπτεμβρίου, Περιοχή Στρεμπενιώτη

Με μεγάλη χαρά συμμετείχαμε και φέτος στην Παιδική σκηνή της Βαλκανικής Πλατείας
του Δήμου Νεάπολης-Συκεών. Οι παιδαγωγοί της "Σχεδίας στην πόλη"
πραγματοποιήσαμε τα εργαστήρια: 

Πέμπτη 7/9: "Το ταχυδρομείο της φιλίας"
Παρασκευή 8/9: "Ο φάρος της ειρήνης"
Σάββατο 9/9: "Μια μέλισσα στη γειτονιά μας εκπέμπει ΣΟΣ!"
Κυριακή 10/9: "Μια τσάντα μαγική!"
Δευτέρα 11/9: "Παίζοντας με τις αισθήσεις, δημιουργώντας με φυσικά υλικά!".

4ο Φεστιβάλ Παιχνιδιού Δήμου Παύλου Μελά
7 Ιουνίου, πάρκο Τζένη Καρέζη, Πολίχνη

Η Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Παύλου Μελά και συγκεκριμένα το
Τμήμα Παιδικών Σταθμών, με στόχο την ψυχαγωγία και την εκπαίδευση των παιδιών
της πόλης, διοργάνωσαν το “4ο Φεστιβάλ Παιχνιδιού”,  μεταμορφώνοντας το πάρκο
Τζένη Καρέζη, σε ένα τεράστιο παιχνιδότοπο με πολλές δράσεις και εκπλήξεις. 
Με μεγάλη χαρά η "Σχεδία στην πόλη" συμμετείχε στην όμορφη αυτή γιορτή με τη
δράση "Κρυμμένα ναυάγια και παράξενες ιστορίες με πειρατές". Το εργαστήριο
περιλάμβανε διαδραστικά παιχνίδια φαντασίας και δημιουργικές κατασκευές, όπου
παρέα με τα παιδιά μάθαμε παράξενες ιστορίες πειρατών, ανακαλύψαμε χαμένους
θησαυρούς και μιλήσαμε για κρυμμένα ναυάγια και φανταστικά πλάσματα του βυθού.

-11-



-12-



“Τα ξωτικά στην Πλατεία Άθωνος”,
Γιορτινές δράσεις για μικρούς και μεγάλους
17 Δεκεμβρίου 2023, Πλατεία Άθωνος  

Την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου, από τις 11:00 έως τις 18:00, πραγματοποιήθηκε σε
συνεργασία των καταστημάτων και επιχειρήσεων των στενών της αγοράς
Βατικιώτη και της Πλατείας Άθωνος, η εορταστική εκδήλωση “Τα ξωτικά στην
πλατεία Άθωνος”. Μικροί και μεγάλοι έκαναν τις βόλτες και τις αγορές τους στην
περιοχή διασκεδάζοντας. 
Στον χώρο μας από τις 12:00 ως τις 14:00 υποδεχθήκαμε τους μικρούς μας
φίλους και  υλοποιήσαμε ένα εορταστικό εργαστήρι χριστουγεννιάτικων
κατασκευών. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του Συλλόγου Επαγγελματιών
Ιστορικού Κέντρου Θεσσαλονίκης.

“Θεοτόκια 2023”
15 Σεπτεμβρίου 2023,  Κλειστό Γυμναστήριο Πεύκων

Την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου, συμμετείχαμε στις εκδηλώσεις του Δήμου Νεάπολης-
Συκεών “Θεοτόκια 2023”.  Οι παιδαγωγοί της "Σχεδίας στην πόλη" πραγματοποιήσαμε
δύο αγαπημένα μας εργαστήρια:

 "Τρυφερές χρωματιστές ιστορίες του ζωγράφου Ανρί Ματίς", εργαστήρι
ζωγραφικής και κολλάζ και
 "Ανακαλύπτοντας την Κυκλαδική τέχνη", εργαστήριο πηλού και
μικρογλυπτικής.
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

22 Φεβρουαρίου 2023, διαδικτυακή ημερίδα
“Ας μιλήσουμε για συναισθήματα”, συναισθηματική ενδυνάμωση και
ψυχική ανθεκτικότητα των παιδιών - εμπειρίες, απόψεις και καλές πρακτικές”.

Η ημερίδα αποτέλεσε και την τελική εκδήλωση της δράσης "Το αλφαβητάρι των
συναισθημάτων". 
Συμμετείχαν 420 εκπαιδευτικοί και γονείς. 

"Ψυχική ανθεκτικότητα από τη θεωρία στην πράξη", συναισθηματική
ενδυνάμωση των παιδιών και αντιμετώπιση δυσκολιών της καθημερινής ζωής
μέσα από τη συνεργασία σχολείου και οικογένειας

Τον Φεβρουάριο του 2023 πραγματοποιήθηκαν 4 δια ζώσης σεμινάρια και ένα
διαδικτυακό σεμινάριο καθώς και μία  διαδικτυακή ημερίδα στο πλαίσιο της δράσης
"Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων".

Τα δια ζώσης σεμινάρια  πραγματοποιήθηκαν σε χώρους που είχαμε ήδη υλοποιήσει  το
εκπαιδευτικό πρόγραμμα “Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων” και διανείμει το
επιτραπέζιο παιχνίδι. 
Πιο συγκεκριμένα τα σεμινάρια  πραγματοποιήθηκαν ως εξής:

14/02/2023, 3ο Δημοτικό Σχολείο Αιγινίου
15/02/2023, 6ο Πειραματικό Διαπολιτισμικό δημοτικό σχολείο Ελευθερίου -
Κορδελιού
16/02/2023, 40ο Δημοτικό Σχολείο
20/02/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας
17/02/2023, διαδικτυακά, μέσω zoom 

Συμμετείχαν συνολικά 124 εκπαιδευτικοί και γονείς. 
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10 Μαΐου, 2023, 18η Ημερίδα (διαδικτυακά) 

“Δημιουργικές προσεγγίσεις στην εκπαίδευση”  
Προβληματισμοί και καλές πρακτικές για τη δημιουργικότητα και την
ανάπτυξη θετικού συναισθηματικού κλίματος στην ομάδα της τάξης

Για 18η χρονιά η ομάδα μας πραγματοποίησε την καθιερωμένη ετήσια
Ημερίδα της με στόχο την ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών για μια
σύγχρονη συμπεριληπτική και δημιουργική εκπαίδευση. 
Για τρίτη χρονιά έγινε διαδικτυακά, δίνοντας τη δυνατότητα να γνωρίσουμε
60 εκπαιδευτικούς από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Ευχαριστούμε από καρδιάς για τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις
την ομάδα των εισηγητών μας:
Δρ. Ευαγγελία Κανταρτζή, Διευθύντρια του Μουσείου Σχολικής Ζωής και
Εκπαίδευσης, Μαρία Βλαχοπούλου, εκπαιδευτικός αγγλικής γλώσσας στο 4ο
δημοτικό σχολείο Πολίχνης, Σίλια Ραντίτσα, Σοφία Σαρακενίδου, Αλέξης
Σκαμάγκας, μέλη της παιδαγωγικής ομάδας του Μικρού Δέντρου, Γιώτα
Γάτση, Δρ. ΑΠΘ, Εκπαιδευτικός, Ερευνήτρια.

20 Νοεμβρίου 2023, διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο
"Μιλώντας στα παιδιά για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά και
την Εθνοβοτανική"

Η Future Library σε συνεργασία με τη Σχεδία στην πόλη διοργάνωσαν το διαδικτυακό
επιμορφωτικό σεμινάριο το οποίο απευθυνόταν στους εκπαιδευτικούς των φορέων
που παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά 6-12 ετών "Βοτάνια και
μυρωδικά", ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων για τα βότανα και τα αρωματικά
φυτά της Μακεδονίας, από την αρχαιότητα στην κουζίνα του σπιτιού μας.

Κύριος στόχος του σεμιναρίου ήταν να παρουσιάσει αναλυτικά το πρόγραμμα ώστε στη
συνέχεια οι εκπαιδευτικοί να μπορούν να το μοιραστούν με περισσότερες ομάδες
μαθητών/τριών και να διαχυθούν οι καλές πρακτικές που αποκτήθηκαν. 
Στη συνέχεια δόθηκε σε ψηφιακή μορφή Εγχειρίδιο με πληροφορίες για την πολιτιστική
κληρονομιά και ειδικότερα την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά, την Εθνοβοτανική,
αναλυτική παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος, φύλλα εργασίας και
βιβλιογραφία.
Συμμετείχαν συνολικά 20 εκπαιδευτικοί και υπεύθυνοι φορέων. 
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
Συνεχίσαμε και αυτή τη χρονιά τις δημιουργικές μας συνέργειες με  ένα ευρύ
δίκτυο οργανώσεων και φορέων τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και στην Ευρώπη,
μέσα από το πρόγραμμα ERASMUS+. 
Οι νέοι εθελοντές και εθελόντριες της ομάδας έλαβαν μέρος σε δημιουργικά
εργαστήρια, εκπαιδευτικές συναντήσεις και ανοιχτές εκδηλώσεις. 
 Παρακάτω παρατίθενται λεπτομερώς οι δράσεις μας:

Ιανουάριος - Ιούνιος, στον χώρο μα ς
Εκπαιδευτικές - ενημερωτικές συναντήσεις των εθελοντών/ντριών
και των μελών της ομάδας

Η ομάδα μας πραγματοποίησε τακτικές εκπαιδευτικές και ενημερωτικές συναντήσεις με
τους νέους και τις νέες εθελοντές και εθελόντριες.
Στόχος μας ήταν να ανταλλάξουμε γνώσεις και τεχνογνωσία σε θέματα ανάπτυξης
δεξιοτήτων, να μοιραστούμε εμπειρίες και να προετοιμάσουμε από κοινού τις δράσεις
μας.
Ειδικότερα, από τον Ιανουάριο έως και τον Ιούνιο 2023 oι συναντήσεις γίνονταν 1-2
φορές τον μήνα, στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων για τη νεολαία που
υλοποιούμε ως εταίροι. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ/ΝΤΡΙΩΝ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ

16 Μαΐου 2023, στον χώρο της ομάδα ς
Εργαστήριο ευαισθητοποίησης για το ψυχικό στίγμα

Με ιδιαίτερη χαρά φιλοξενήσαμε στον χώρο μας το βιωματικό εργαστήριο για το ψυχκό
στίγμα στο πλαίσιο της καμπάνιας «Mind the Mind - to Combat the Stigma of Mental
Disorders» της ομάδας Social Impact Initiative από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία
Φοιτητικών Οργανισμών Ψυχολογίας (European Federation of Psychology Students’
Associations- EFPSA SII). Η καμπάνια πραγματοποιείται πανευρωπαϊκά με στόχο την
ευαισθητοποίηση για το στίγμα που περιβάλλει άτομα με ψυχική νόσο. 

Συμμετείχαν 10 νέοι και νέες όπου είχαν την ευκαιρία να προβληματιστούν και να
ανταλλάξουν απόψεις για τα στερεότυπα που συνδέονται με το ψυχικό στίγμα και για
τούς τρόπους που θα οδηγούσαν σε μια πιο θετική στάση της κοινωνίας. 
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H Clara Gomez-Rico είναι εθελόντρια μέσω του European Solidarity Corps και
φτάνοντας στο τέλος του προγράμματός της ετοίμασε με ενθουσιασμό το προσωπικό
της project. Πρόκειται για ένα ιδιαίτερο εργαστήριο που απευθύνεται σε γυναίκες με
θέμα τον εμμηνορροϊκό κύκλο και έχει τον τίτλο “Moon Loop”. Ήταν ένα εργαστήριο
που είχε ως στόχο να μας ταξιδέψει στις διάφορες φάσεις και εποχές σχετικά με ένα
θέμα – ταμπού που δεν συζητάμε συχνά: τον εμμηνορροϊκό κύκλο ή αλλιώς τον κύκλο
περιόδου. Μέσα από μια δημιουργική προσέγγιση μιλήσαμε για τα συναισθήματά
μας, αναγνωρίσαμε και σπάσαμε τα ταμπού, επανεξετάσαμε τη σχέση μας μαζί του και
μοιραστήκαμε την εμπειρία και τις γνώσεις μας σε έναν ασφαλή χώρο.
Η Clara ολοκλήρωσε το εθελοντικό της πρόγραμμα στο τέλος Μαρτίου 2023 και την
αποχαιρετήσαμε με ιδιαίτερη συγκίνηση.

EUROPEAN SOLIDARITY CORPS
VOLUNTEER PROJECTS -

H Anastasia Moskalenko είναι η 2η εθελόντρια που φιλοξενούμε το 2023. Το
πρόγραμμα της διήρκεσε από τον Φεβρουάριο ως τον Σεπτέμβριο 2023 και
υλοποιήθηκε μέσω του European Solidarity Corps.

"Surreal Art Exhibition" by Anastasia Moskalenko
4 ως  8 Ιουλίου 2023, WonderWall Bar

Το προσωπικό project που ετοίμασε και παρουσίασε ήταν μια διαδραστική εικαστική
έκθεση με έμπνευση από την χώρα της την Ουκρανία. 
Η έκθεση πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στο WonderWall Bar (Αιγύπτου 8,
Λαδάδικα) από τις 4 έως και τις 8 Ιουλίου 2023.
Στα εγκαίνια της έκθεσης μας μίλησε για την πατρίδα της και μοιράστηκε εικόνες από
τις πόλεις που έχουν πληγεί από τον οδυνηρό πόλεμο.
Η έκθεση περιλάμβανε ψηφιακά ζωγραφικά της έργα και εικαστικές εγκαταστάσεις. 

Η Anastasia ολοκλήρωσε το εθελοντικό της πρόγραμμα στα μέσα Σεπτεμβρίου 2023
και την αποχαιρετήσαμε με ιδιαίτερη συγκίνηση.
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 ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

30 Μαρτίου 2023
"Walking tour για τα ανθρώπινα δικαιώματα στους δρόμους της
Θεσσαλονίκης“

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων "ΜΑΡΤΗΣ των ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ" του Άτυπου Δικτύου
Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών Θεσσαλονίκης "Thess-δίκτυο" και με
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Διακρίσεων, του Ρατσισμού και της
Ξενοφοβίας (21 Μαρτίου), πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 30 Μαρτίου 2023 η δράση
"Walking tour για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στους δρόμους της Θεσσαλονίκης" με
σημείο συνάντησης τον πεζόδρομος Αγίας Σοφίας (γωνία Μακένζυ Κινγκ) και τελικό
προορισμό το Λιμάνι για ανατροφοδότηση και συζήτηση στον χώρο του Κτιρίου
Γραφείων ΔΑΛ - Παλιό Λιμεναρχείο (δίπλα στην αποθήκη Γ).   

2 4.06.2023, Νότια πύλη ΔΕΘ
11o Τhessaloniki Pride

Τo “Thess–δίκτυο” (άτυπο δίκτυο των φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών
Θεσσαλονίκης) και το Δίκτυο “Select Respect” συμμετείχαν με ενημερωτικό σταντ και
δράσεις στο φετινό Thessaloniki Pride.
Η "Σχεδία στην πόλη" είναι ένα από τα ιδρυτικά μέλη του Thess-δικτύου και υποστήριξε
τη δράση στο περίπτερο των δικτύων. 

10 Δεκεμβρίου 2023, Αποθήκη Δ', Λιμάνι Θεσσαλονίκης
"Thess E(ΘΕΛΩ)ΝΤΙΣΜΟ;" Γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα
Εθελοντισμού

Το "Thess-δίκτυο" (άτυπο δίκτυο των φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών
Θεσσαλονίκης) διοργάνωσε όπως κάθε χρόνο από την ίδρυσή του το 2011, μια
εκδήλωση αφιερωμένη στον εθελοντισμό και την Παγκόσμια ημέρα εθελοντισμού. 
Η "Σχεδία στην πόλη" είναι ένα από τα ιδρυτικά μέλη του δικτύου και φυσικά
συμμετέχει στις δράσεις του όλα αυτά τα χρόνια. 
Στη φετινή εκδήλωση έλαβε μέρος με το νεανικό εργαστήριο "Ας κάνουμε ένα πράσινο
βήμα", που αφορούσε τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης από τη θεωρία στην πράξη,
στο πλαίσιο του έργου SDG4YOUTH-Erasmus+/KA2, στο οποίο συμμετέχουμε ως
εταίροι. Συντονίστρια του εργαστηρίου ήταν η εκπαιδεύτρια στα ανθρώπινα
δικαιώματα Σοφία Κυπριανίδου και μέλη της ομάδας μας. 
Στην παιδική γωνιά την εκδήλωσης, οι παιδαγωγοί εθελοντές και εθελόντριες της
ομάδας μας παρουσίασαν το εργαστήριο "Μικροί εθελοντές εν δράσει!", παίζοντας
μαθαίνουμε την αξία του εθελοντισμού, βασισμένο στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα
"Εθελοντισμός-στάση ζωής" που έχει σχεδιάσει η ομάδα μας με στόχο την
ευαισθητοποίηση των παιδιών στο θέμα της αλληλεγγύης και της προσφοράς και την
ανάδειξη της αξίας του εθελοντισμού.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΑΜΕ 

Peer2Peer
Ομάδα Ελεύθερης Έκφρασης - Συζήτησης
Η Peer2Peer είναι μια ομάδα ελεύθερης έκφρασης και συζήτησης με
αυτοτελείς εβδομαδιαίες θεματικές συναντήσεις διάρκειας 2-3 ωρών. 
Βασίζεται στην ιδέα της αυτοβοήθειας, αλληλοβοήθειας όπου ο καθένας σε
ένα περιβάλλον ασφαλώς διαμορφωμένο, μπορεί να μοιραστεί να εκφραστεί
και να επικοινωνήσει προβληματισμούς και σκέψεις ελεύθερα χωρίς
περιορισμούς και φόβο για κριτική. Δεν αποτελείται ούτε συντονίζεται από
ειδικούς και δεν έχει σε καμία περίπτωση θεραπευτική χροιά. Η κάθε
συνάντηση εστιάζει πολύ σε βιωματικές ασκήσεις εμπνευσμένες από την
τέχνη, το θέατρο, τη μουσική, τον διαλογισμό και το παιχνίδι. Σε κάθε
συνάντηση συμμετέχουν 2-3 συντονιστές/τριες, μέλη της ομάδας.

Συναντήσεις 2023
Τετάρτη 5 Απριλίου,  19:30-21:30
"Ιστορίες που ζουν στο σώμα μας"
 Η ομάδα εστίασε στις ιστορίες που έχουν αποτυπωθεί στο σώμα μας. Με
βιωματικές ασκήσεις εμπνευσμένες από το θέατρο και την κινησιολογία
δόθηκε λίγο φως στις ιστορίες που μπορεί να αναδυθούν στο καθένα από
εμάς.

18, 25 Μαΐου και 1 Ιουνίου, 18:00-21:00
"Συναντώντας το παιδί μέσα μας"
Στόχος των συναντήσεων ήταν οι συμμετέχοντες/ουσες να  προσπαθήσουν όχι απλά
να θυμηθούν πώς ήταν να είναι έφηβο, προ-έφηβο και νήπιο αλλά να γίνουν αυτό το
παιδί στο σήμερα, παλινδρομώντας μέσα από τη διαδικασία.
Ένα ταξίδι στη βιογραφία όλων μας, με τη βοήθεια του θεάτρου, του σώματος, της
ομάδας, που ευελπιστούμε να οδηγήσει στη βαθύτερη κατανόηση της παιδικής μας
κατάστασης.
Η θεματική αυτή πραγματοποιήθηκε σε τρία μέρη:
 1ο μέρος, συναντώντας μας ξανά στην ηλικία 18-12 ετών
 2ο μέρος, συναντώντας μας ξανά στην ηλικία 12-6 ετών
 3ο μέρος, συναντώντας μας ξανά στην ηλικία 6-0 ετών
 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ
ERASMUS+

GAMES-INT-EU - ΜEMOPOLIS
ERASMUS PLUS/KA2

Η “Σχεδία στην πόλη” συμμετέχει ως εταίρος στο διετές πρόγραμμα “Games-Int-eu” -
Erasmus+/ KA2 σε συνεργασία με τους φορείς: KVL_Kompetezzentrum fur
internationale Jugendarbeit, Λειψία-Γερμανία (επικεφαλής), Ankkapurhan
kulttuurisäätiö, Anjala, Φινλανδία και Associacao Spin, Λισαβόνα-Πορτογαλία. 

Στόχοι
Οι κύριοι στόχοι του έργου αφορούν τους τομείς:

Νέες τεχνολογίες - ψηφιακές ικανότητες
Νέα καινοτόμα προγράμματα σπουδών/εκπαιδευτικές μέθοδοι/ ανάπτυξη
εκπαιδευτικών προγραμμάτων κατάρτισης
Νεολαία (ενεργή συμμετοχή νέων , εργασία για τη Νεολαία, πολιτική για τη
Νεολαία)

Μέσα από το έργο δίνουμε προτεραιότητα:
Στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και συμπερίληψη μέσα από τη δημιουργικότητα και τις
τέχνες
Στην προώθηση και προβολή της ποιότητας, της καινοτομίας και της αναγνώρισης
της εργασίας με τη νεολαία (youth work).
Στην προώθηση της συμμετοχής, της διασύνδεσης και της ενδυνάμωσης των νέων

Παραδοτέο του προγράμματος είναι η δημιουργία μιας ψηφιακής πλατφόρμας όπου
νέοι άνθρωποι θα μπορούν να αναρτούν τις εμπειρίες τους από προγράμματα
κινητικότητας.

Δράσεις του έργου το 2023

Οι δράσεις του έργου γενικά περιελάμβαναα, δημιουργικά εργαστήρια, εκπαιδευτικές
συναντήσεις σε τοπικό επίπεδο και από κοινού ενέργειες για τη δημιουργία
περιεχομένου της ψηφιακής πλατφόρμας. 
Επίσης γίνανε τακτικές μηνιαίες διαδικτυακές συναντήσεις όλων των εταίρων, δια
ζώσης συναντήσεις εργασίας, 1 ανταλλαγή νέων και 1 εκπαιδευτικό σεμινάριο. 
Έως το τέλος Μαρτίου του 2023 η ομάδα μας πραγματοποίησε τοπικές συναντήσεις
ομάδων νέων και δημιουργικά εργαστήρια για την προετοιμασία, υλοποίηση και
παρουσίαση της ψηφιακής πλατφόρμας "Memopolis" και 1 multiplier event για την
διάχυση της πλατφόρμας και των καλών πρακτικών του έργου.

Final Transnational working meeting, 19-22.01.2023, Λειψία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην τελευταία δια ζώσης συνάντησης εργασίας
του έργου. 
Είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε εμπειρίες για την πορεία του έργου και τα
τελευταία βήματα καθώς πλησιάζει η ολοκλήρωσή του. 
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GAMES-INT-EU - ΜEMOPOLIS - ERASMUS PLUS/KA2

Multiplier event
"Πάμε Ευρώπη;" - Youth info Day
28 Μαρτίου 2023, Θεσσαλονίκη, Κέντρο Νέων ActionAid
Η ομάδα μας με τη δημιουργική συμμετοχή όλων των νέων που συμμετείχαν στην
ομάδα υλοποίησης του έργου,  διοργάνωσε το multiplier event “Πάμε Ευρώπη;" -
Youth Info Day”, στις 28 Μαρτίου 2023 στο Κέντρο Νέων της ActionAid. 
Σκοπός της εκδήλωσης αυτής ήταν να παρουσιάσουμε σε νέους/νέες, youth workers και
trainers τα αποτελέσματα του έργου και την ψηφιακή πλατφόρμα MEMOPOLIS, όπως
επίσης να μοιραστούμε γνώσεις για τα ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας νέων.
Ακόμη είχαμε την ευκαιρία να συμμετέχουμε σε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον εργαστήριο
για τις ψηφιακές δεξιότητες από την ομάδα του InfinityGreece.
Συμμετείχαν 30 νέοι και νέες. 
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DIGIVOGUI - ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Η “Σχεδία στην πόλη” συμμετέχει ως εταίρος στο τριετές ευρωπαϊκό έργο
“DIGIVOGUI” / ERASMUS-EDU-2021-VIRT-EXCH/ Α.2-Skills and Innovation, σε
συνεργασία με τους φορείς: 

Psientifica Associacao Para A promocao e Desenvolvimiento Social”, Agueda,
Portugal (επικεφαλής οργάνωση), 
BRAVO - Bosnian Representative Association for Valuable Opportunities,
Σεράγεβο, Βοσνία-Ερζεγοβίνη,
“Qendres Progres dhe zhvillim”, Τίρανα, Αλβανία.

Στόχοι
Οι κύριοι στόχοι του έργου αφορούν τους τομείς:

Προώθηση της διακρατικής συνεργασίας
Προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυξης των εργαζομένων στον τομέα της
νεολαίας (youth workers)
Προώθηση της ανάπτυξης προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων των νέων μέσα
από ψηφιακά εργαλεία

Δράσεις
Δημιουργία ψηφιακών εγχειριδίων
Δημιουργία βίντεο (mooc videos) για την εκπαίδευση εκπαιδευτών και
εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας (youth workers & youth trainers)
Δημιουργία βίντεο (mooc videos) για την εκπαίδευση εφήβων και νέων στην
ανάπτυξη δεξιοτήτων
Διαδικτυακά εργαστήρια για εκπαιδευτές και εργαζόμενους στον τομέα της
νεολαίας
Διαδικτυακά εργαστήρια για εφήβους και νέους
Συναντήσεις μεταξύ των εταίρων για την ανταλλαγή καλών πρακτικών, την
παρακολούθηση και την αξιολόγηση της πορείας των δράσεων και την εξασφάλιση
της ποιότητας του έργου
Διάχυση αποτελεσμάτων και δικτύωση σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

1η δια ζώσης συνάντηση εργασίας (kick off meeting)
5 - 8 Φεβρουαρίου 2023, Agueda, Πορτογαλία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην 1η δια ζώσης συνάντηση εργασίας του
έργου. Είχαμε τη χαρά να γνωρίσουμε από κοντά όλους τους εταίρους μας και να
οργανώσουμε προσεκτικά το χρονοδιάγραμμα με τις ενέργειες για τα επόμενα 3
χρόνια. 

Καθ’ όλη τη χρονιά πραγματοποιήθηκαν τακτικές διαδικτυακές συναντήσεις ώστε από
κοινού να εργαστούμε για τις δράσεις του έργου. 
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SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2

Η «Σχεδία στην πόλη» συμμετέχει ως εταίρος μαζί με άλλους τέσσερεις φορείς στο έργο
"SDG4 Youth" 

Διάρκεια έργου: Απρίλιος 2023- Δεκέμβριος 2024 (20 μήνες)

Οι φορείς που συμμετέχουν είναι: Avatud Ühiskond MTÜ (Estonia), INSTITUT NATIONAL
DES SCIENCES APPLIQUEES DE ROUEN (France), Udruga Žmergo (Croatia) και το Centro
de Juventude de Águeda (Portugal) που είναι leader του προγράμματος.

Σκοπός του έργου είναι να συμβάλει στην ενεργή συμμετοχή των νέων, εξερευνώντας
τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης (Sustainable Development Goals - SDGs).

Δράσεις
Θα δημιουργηθεί ένα εγχειρίδιο μεταφρασμένο σε έξι γλώσσες ( αγγλικά, ελληνικά,
πορτογαλικά, εσθονικά, κροάτικα και γαλλικά) που θα περιλαμβάνει καλές πρακτικές,
μεθοδολογία και προτάσεις για την συμμετοχικότητα των νέων και θα βασίζονται στους
SDGs.
Οι δράσεις του έργου περιλαμβάνουν επίσης ανταλλαγές νέων, εκπαιδευτικά σεμινάρια
για νέους και για youth workers και συναντήσεις νέων σε τοπικό επίπεδο.

1η δια ζώσης διακρατική συνάντηση
4-6 Απριλίου 2023, Agueda, Πορτογαλία

Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην 1η δια ζώσης διακρατική συνάντηση
(Transnational Working Meeting) του έργου. Γνωρίσαμε καλύτερα τους εταίρους μας και
σχεδιάσαμε από κοινού τα επόμενα βήματα για την καλύτερη δυνατή υλοποίηση των
στόχων μας. 

1η δια ζώσης Διακρατική Συνάντηση Εργασίας 
19-22 Σεπτεμβρίου 2023, Agueda, Πορτογαλία

Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην 1η δια ζώσης διακρατική συνάντηση
Εργασίας (Transnational Working Session) του έργου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης
εργασίας η κάθε χώρα - εταίρος παρουσίασε και ανέλυσε τα ερευνητικά στοιχεία που είχε
συλλέξει τα οποία θα συμβάλουν στο τελικό αποτέλεσμα αυτού του έργου, που θα είναι η
δημιουργία  εγχειριδίου - πρακτικού οδηγού  με τίτλο State of Art. Ακόμη, αναπτύχθηκαν
και σχεδιάστηκαν από κοινού τα 5 από τα 10 εργαστήρια - workshops που θα
εφαρμόζονταν στην πράξη από όλους τους εταίρους και το πρώτο διακρατικό
διαδικτυακό σεμινάριο, το οποίο θα πραγματοποιηούνταν με τη συμμετοχή νέων από
όλες τις χώρες-εταίρους.
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“Οι 17 στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, από τη θεωρία στην πράξη”, 
Εκπαιδευτικά εργαστήρια για μαθητές και μαθήτριες

Στο πλαίσιο των δράσεων του ευρωπαϊκού έργου "SDG4YOUTH" - Erasmus+/KA2 οι 5 εταίροι
του έργου από Πορτογαλία, Ελλάδα, Εσθονία, Γαλλία και Κροατία σχεδιάσαμε διαδραστικά
εργαστήρια βασισμένα στις αρχές της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης προκειμένου να υλοποιηθούν
σε ομάδες εφήβων και νέων στις τοπικές μας κοινότητες. 
Το κάθε εργαστήριο έχει διάρκεια 2 ώρες.

Η ομάδα μας οργάνωσε για τον Νοέμβριο 2023 τέσσερα (4) εργαστήρια ειδικά για μαθητές
και μαθήτριες Λυκείων.

Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου επισκεφθήκαμε το 1ο ΕΠΑΛ Σταυρούπολης και
πραγματοποιήσαμε τα εργαστήρια: 

“Ενεργοποιώντας το αύριο - Powering Tomorrow”
Συμμετείχαν 22 μαθητές και μαθήτριες του Β3 τμήματος της Β' Λυκείου.

“Αναζητώντας την ιδανική “πράσινη” θέση εργασίας - Dream Green Job”
Συμμετείχαν 25 μαθητές και μαθήτριες του Β7 τμήματος της Β' Λυκείου.

Την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου επισκεφθήκαμε το 1ο ΕΠΑΛ Σταυρού και πραγματοποιήσαμε τα
εργαστήρια: 

“Ο δρόμος του φαγητού - Food for Thought for Miles”
Συμμετείχαν 15 μαθητές και μαθήτριες του Α1 τμήματος της Α' Λυκείου.

“Βρείτε τους συγκατοίκους σας! - Find your housemates!”
Συμμετείχαν 22 μαθητές και μαθήτριες του Α2 τμήματος της Α' Λυκείου.

Ανοιχτό εργαστήριο
Στα πλαίσια της εκδήλωσης για την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού που διοργάνωσε το
Άτυπο Δίκτυο Εθελοντικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης “Thess-δίκτυο” στις 10
Δεκεμβρίου 2023, στην αποθήκη Δ στο λιμάνι, παρουσιάσαμε το νεανικό εργαστήριο "Ας
κάνουμε ένα πράσινο βήμα - Let’s do a green step", που εντάσσεται στις δράσεις του
ευρωπαϊκού έργου "SDG4YOUTH" - Erasmus+/KA2, στο οποίο συμμετέχουμε ως εταίροι.  

Στόχος του εργαστηρίου ήταν να προσεγγίσουμε τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και
μέσα από μια διαδραστική διαδικασία να δούμε στην πράξη πως μπορούμε να κάνουμε
σημαντικές αλλαγές και πράσινες επιλογές στην καθημερινότητά μας.
Συντονίστρια του εργαστηρίου ήταν η εκπαιδεύτρια στα ανθρώπινα δικαιώματα Σοφία
Κυπριανίδου και μέλη της ομάδας μας.

SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2
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SDG4 YOUTH-ERASMUS PLUS/KA2

"NO WASTE", 
Online International Youth Workshop, 22.11.23

Την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου και με αφορμή την "Ευρωπαϊκή Εβδομάδα μείωσης
απορριμμάτων", διοργανώσαμε το διαδραστικό online νεανικό εργαστήριο "NO WASTE".
Είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε 40 νέους και νέες από τις 5 χώρες (Πορτογαλία, Γαλλία,
Εσθονία, Κροατία και Ελλάδα) που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 
Μέσα από μια βιωματική διαδικασία είδαμε στην πράξη πως μπορούμε να συμβάλλουμε
σε βιώσιμες καθημερινές λύσεις αλλάζοντας τις συνήθειες μας για τη διαχείριση των
απορριμμάτων. Aνταλλάξαμε απόψεις και εμπειρίες, προτείναμε τρόπους που μπορούμε
να εφαρμόσουμε στην καθημερινότητά μας και αναγνωρίσαμε την επιτακτική ανάγκη για
υιοθέτηση πράσινων πολιτικών σε παγκόσμιο επίπεδο.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+

Πέμπτη 27/07/23, 18:00-20:30, στο Δημαρχιακό Μέγαρο (αίθουσα Μανώλης
Αναγνωστάκης).
«Η προώθηση της ισότιμης ενεργού συμμετοχής και ενδυνάμωσης των νέων με
αναπηρία».
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την οργάνωση "Ενωμένες Κοινωνίες των
Βαλκανίων",  στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού σχεδίου "Hidden Dimensions"
χρηματοδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Εκ μέρους της "Σχεδίας στην πόλη", η πρόεδρος μας Αργυρώ Σκίτσα παρουσίασε το
θέμα: "Προσεγγίζοντας τη συμπερίληψη στο σημερινό σχολικό περιβάλλον". 

Συμμετοχή σε εκδήλωση - ημερίδα
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023

Ιανουάριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Συνεχίστηκαν οι επισκέψεις με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Το αλφαβητάρι των
συναισθημάτων". Η δράση υλοποιήθηκε με δωρεά του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και
Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου στο πλαίσιο του προγράμματος "Σημεία Στήριξης" που
συγχρηματοδοτούν 8 κοινωφελείς οργανισμοί. 

17/01/2023, 13ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς 
24/01/2023, ΚΔΑΠ Καταχά Ν. Πιερίας
26/01/2023, ΚΔΑΠ “Μαγικό ραβδί” Γαλατάδων Ν. Πέλλας
31/01/2023, Δημοτικό Σχολείο Λαγυνών Λαγκαδάς

Δημιουργικές διαδρομές με τα παιδιά, στον χώρο της Σχεδίας: 
28/01/2023, “Ο γύρος του κόσμου σε 80 μέρες”, εργαστήρι περιπέτειας και φαντασίας. 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
Προγράμματα ERASMUS+

"Gamesint.eu", τελική διακρατική συνάντηση, 19-22.01.2023, Λειψία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην τελευταία δια  ζώσης συνάντησης εργασίας του
έργου. Είχαμε την ευκαιρία  να ανταλλάξουμε εμπειρίες για την πορεία του έργου και να
οργανώσουμε τα τελευταία βήματα καθώς πλησιάζει η ολοκλήρωσή του. 

Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των
ευρωπαϊκών έργων ERASMUS+ "Gamesint.eu" και  "DIGIVOGUI".

Φεβρουάριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Δημιουργικές διαδρομές με τα παιδιά, στον χώρο της Σχεδίας 

04/02/2023, "Ταξίδι στο χρόνο και τους πολιτισμούς - 1ος σταθμός στις πυραμίδες της
Αιγύπτου”, εργαστήρι γνώσης και περιπέτειας
18/02/2023, “Εργαστήρι αποκριάς”, εργαστήρι κατασκευών και παιχνιδιού

Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία
Στο πλαίσιο της δράσης "Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων" πραγματοποιήθηκαν:
Επισκέψεις με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων".

01/02/2023, 53ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης
09/02/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας
14/02/2023, Δημοτικό σχολείο Καμπάνη, Ν. Κιλκίς
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Δια ζώσης επιμορφωτικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς και γονείς με θέμα "Ψυχική
ανθεκτικότητα από τη θεωρία στην πράξη, συναισθηματική ενδυνάμωση των παιδιών και
αντιμετώπιση δυσκολιών της καθημερινής ζωής μέσα από τη συνεργασία σχολείου και οικογένειας".
Πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της δράσης "Αλφαβητάρι των συναισθημάτων". 

14/02/2023, 3ο Δημοτικό Σχολείο Αιγινίου
15/02/2023, 6ο Πειραματικό Διαπολιτισμικό δημοτικό σχολείο Ελευθερίου - Κορδελιού
16/02/2023, 40ο Δημοτικό Σχολείο
20/02/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

17/02/2023, διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς και γονείς με θέμα
"Ψυχική ανθεκτικότητα από τη θεωρία στην πράξη, συναισθηματική ενδυνάμωση των παιδιών και
αντιμετώπιση δυσκολιών της καθημερινής ζωής μέσα από τη συνεργασία σχολείου και οικογένειας". 

Στα σεμινάρια συμμετείχαν συνολικά 124 εκπαιδευτικοί και γονείς. 

22/02/2023, διαδικτυακή Ημερίδα για εκπαιδευτικούς και γονείς - τελική εκδήλωση
της δράσης "Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων: “Ας μιλήσουμε για συναισθήματα” -
συναισθηματική ενδυνάμωση και ψυχική ανθεκτικότητα των παιδιών - εμπειρίες, απόψεις
και καλές πρακτικές”. 
Συμμετείχαν  420 εκπαιδευτικοί και γονείς. 
Πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της δράσης "Αλφαβητάρι των συναισθημάτων". 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ

European Solidarity Corps
Υποδοχή της νέας μας εθελόντριας Anastasia Moskalenko από την Ουκρανία. Η Anastasia
στο πλαίσιο του εθελοντικού της προγράμματος υποστήριξε την ομάδα στα κοινωνικά
δίκτυα και στις εκπαιδευτικές δράσεις για το διάστημα από 16.02.23 έως 14.09.23. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+

"DIGIVOGUI"
1η συνάντηση έργου - kick off meeting

5 - 8 Φεβρουαρίου 2023, Agueda, Πορτογαλία
Δύο μέλη της ομάδας μας συμμετείχαν στην 1η δια ζώσης συνάντηση εργασίας
του έργου "DIGIVOGUI" - ERASMUS-EDU-2021-VIRT-EXCH. Είχαμε τη χαρά να
γνωρίσουμε από κοντά όλους τους εταίρους μας και να οργανώσουμε προσεχτικά
το χρονοδιάγραμμα με τις ενέργειες για τα επόμενα σχεδόν 3 χρόνια. 

Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο
των ευρωπαϊκών έργων ERASMUS+ "Gamesint.eu" και  "DIGIVOGUI".
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
Μάρτιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Δημιουργικές διαδρομές με τα παιδιά, στον χώρο της Σχεδίας

11/03/2023, “Ταξίδι στο χρόνο και τους πολιτισμούς - 2ος σταθμός στην Ιαπωνία”,
εργαστήρι γνώσης και περιπέτειας 
18/03/2023, “Οι κούκλες ζωντανεύουν στο εργαστήρι του Τζεπέτο”, εργαστήρι
κατασκευής κούκλας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κουκλοθεάτρου (21 Μαρτίου)

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ

Δράσεις στο πλαίσιο του προγράμματος "Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης"
16 και 23 Μαρτίου 2023, στον χώρο της Σχεδίας:
"Moon Loop", διαδραστικά εργαστήρια με θέμα τον εμμηνορροϊκό κύκλο από την Clara
Gomez-Rico, εθελόντρια ESC. 

Στις 29/03/23, η Clara Gomez-Rico ολοκλήρωσε το εθελοντικό της πρόγραμμα με το
Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης και την αποχαιρετήσαμε με μεγάλη συγκίνηση και
ευγνωμοσύνη για όσα πρόσφερε στην ομάδα μας. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+
Gamesint.eu, Erasmus+/ KA2 Erasmus+/ KA2

28/03/2023, στο Κέντρο Νέων της ActionAid:
“Πάμε Ευρώπη; - Youth Info Day”, Multiplier event 
Σκοπός της εκδήλωσης αυτής ήταν να παρουσιάσουμε σε νέους/νέες, youth workers και
trainers τα αποτελέσματα του έργου και την ψηφιακή πλατφόρμα MEMOPOLIS, όπως
επίσης να μοιραστούμε γνώσεις για τα ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας νέων.
Ακόμη είχαμε την ευκαιρία να συμμετέχουμε σε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον εργαστήριο για
τις ψηφιακές δεξιότητες από την ομάδα του InfinityGreece.
Συμμετείχαν 30 νέοι και νέες. 

Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο των
ευρωπαϊκών έργων  "Gamesint.eu"  και "DIGIVOGUI".

Εθελοντικές δράσεις στην πόλη

30/03/2023, σημείο συνάντησης πεζόδρομος Αγίας Σοφίας:
“Walking tour για τα ανθρώπινα δικαιώματα στους δρόμους της Θεσσαλονίκης”,  
συμμετοχή στη διοργάνωση και υλοποίηση της δράσης του Thess-δικτύου στο πλαίσιο
των εκδηλώσεων "ΜΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ". 
Η ομάδα μας είναι από τα ιδρυτικά μέλη του Thess-δικτύου και συμμετέχει ενεργά στις
δράσεις του. 
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Απρίλιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Δημιουργικές διαδρομές με τα παιδιά, στον χώρο της Σχεδίας:

01/04/2023, “Μ’ ένα βιβλίο ταξιδεύω”, εργαστήρι παραμυθιού και δημιουργικής
γραφής με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου
08/04/2023, “Το Πάσχα των παιδιών”, εορταστικό εργαστήριο με ελεύθερη
είσοδο

24/04/2023, Club Principal του Μύλου: 
“Παιδικό Φεστιβαλάκι Αγάπης και Αλληλεγγύης”, συμμετοχή με εικαστικά
εργαστήρια

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛ ΑΙΑ
Δράση που φιλοξενήσαμε στον χώρο μας:
Peer2Peer, Ομάδα Ελεύθερης Έκφρασης και Συζήτησης
05/04/23, 19:30-21:30
"Ιστορίες που ζουν στο σώμα μας", βιωματικό εργαστήριο

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+ 

"SDG4YOUTH" - Erasmus+/ΚΑ2
4-6 Απριλίου 2023, Agueda - Πορτογαλία: πραγματοποιήθηκε η
πρώτη δια ζώσης συνάντηση (Transnational Working Meeting) για το
διετές πρόγραμμα “SDG4 Youth” (2023-2024) στο πλαίσιο του
Erasmus Plus/KA2. Συμμετείχαν δύο μέλη της ομάδας. 

"DIGIVOGUI"
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο του
ευρωπαϊκού έργου "DIGIVOGUI".

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
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Μάιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Συμμετοχή στο παιδικό φεστιβάλ Δήμου Καλαμαριάς “ΠΑΡΑΘΙΝΟΥΠΟΛΗ 2023”, 26
έως 28/05/ 2023, πλαζ Αρετσούς. 
Η ομάδα μας ανέλαβε την επιμέλεια και τον συντονισμό των εκπαιδευτικών δράσεων
του φεστιβάλ. 
Επιπλέον υλοποιήσαμε με τους εθελοντές/ντριες παιδαγωγούς της ομάδας το εργαστήρι
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης "Ένας πελαργός ρεπόρτερ".

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ
10/05/2023, online μέσω zoom
18η Ημερίδα για εκπαιδευτικούς
“Δημιουργικές προσεγγίσεις στην εκπαίδευση”, προβληματισμοί και καλές πρακτικές για τη
δημιουργικότητα και την ανάπτυξη θετικού συναισθηματικού κλίματος στην ομάδα της τάξης, 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
Εκπαιδευτικές συναντήσεις 
Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου
"DIGIVOGUI".

Δράσεις που φιλοξενήσαμε στον χώρο μας
16/05/2023,  19:00-22:00, εργαστήριο για το ψυχικό στίγμα
“Mind the Mind - to Combat the Stigma of Mental Disorders”, εργαστήριο ευαισθητοποίησης
για το ψυχικό στίγμα, σε συνεργασία με την ομάδα Social Impact Initiative από την Ευρωπαϊκή
Ομοσπονδία Φοιτητικών Οργανισμών Ψυχολογίας (EFPSA SII).

Peer2Peer, Ομάδα Ελεύθερης Έκφρασης και Συζήτησης
18, 25/05 και 1/06/23, 18:00-21:00: 
"Συναντώντας το παιδί μέσα μας", κύκλος 3 βιωματικών εργαστηρίων 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023

Ιούλιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 

Προετοιμασία των νέων εκπαιδευτικών προγραμμάτων για παιδιά 6-12 ετών. 

Συνεργασία με τον οργανισμό Future Library για τον σχεδιασμό και υλοποίηση
του προγράμματος "Βοτάνια και μυρωδικά", ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων
για τα βότανα και αρωματικά φυτά της Μακεδονίας: από την αρχαιότητα στην κουζίνα
του σπιτιού μας.

Το νέο πρόγραμμα της Future Library έλαβε την έγκριση και την παροχή αιγίδας του
Υπουργείου Πολιτισμού τον Ιούνιο 2023, στο πλαίσιο των δράσεων που
διοργανώνονται πανελλαδικά για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά με αφορμή την
επέτειο των είκοσι χρόνων από την υιοθέτηση της σύμβασης για τη διαφύλαξη της
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO 2003).
Η Future Library είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα την Ελλάδα,
αφιερωμένος στην ενίσχυση της σημασίας των δημόσιων-δημοτικών βιβλιοθηκών ως
ιδρυμάτων γνώσης, δημιουργικότητας και προώθησης της αλληλεπίδρασης.
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Ιούνιος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
07/06/2023, πάρκο Τζένη Καρέζη, Πολίχνη 
Συμμετοχή στο παιδικό φεστιβάλ "4ο Φεστιβάλ Παιχνιδιού" του Δήμου Παύλου
Μελά

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ
24/06/2023, Νότια Πύλη ΔΕΘ, - "11ο Thessaloniki Pride"

Υποστήριξη των δράσεων στο περίπτερο των δικτύων "Thess-δίκτυο" και "Select
Respect".

Συναντήσεις εθελοντών/ντριών και μελών της ομάδας στο πλαίσιο του
ευρωπαϊκού έργου "DIGIVOGUI".



ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Έρευνα για εκπαιδευτικό υλικό των ευρωπαϊκών προγραμμάτων "DIGIVOGUI"
και "SKG4YOUTH" και διαδικτυακές συναντήσεις. 

04-08/07/2023, WonderWall Bar
“Surreal Art Exhibition”, της Anastasia Moskalenko. Σχεδιασμός και παρουσίαση του
εθελοντικού Project της Anastasia στο πλαίσιο του προγράμματος "Ευρωπαϊκό Σώμα
Αλληλεγγύης". 

27/07/23, στο Δημαρχιακό Μέγαρο (αίθουσα Μανώλης Αναγνωστάκης)
Συμμετοχή στην εκδήλωση - ημερίδα: 
«Η προώθηση της ισότιμης ενεργού συμμετοχής και ενδυνάμωσης των νέων με
αναπηρία». Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την οργάνωση Ενωμένες Κοινωνίες των
Βαλκανίων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού σχεδίου "Hidden Dimensions",
συγχρηματοδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Εκ μέρους της "Σχεδίας στην πόλη", η πρόεδρος μας Αργυρώ Σκίτσα παρουσίασε το
θέμα: "Προσεγγίζοντας τη συμπερίληψη στο σημερινό σχολικό περιβάλλον".

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023

Σεπτέμβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 

07-12/09/23, περιοχή Στρεμπενιώτη
Συμμετοχή στις παιδικές εκδηλώσεις του Δήμου Νεάπολης - Συκεών “Βαλκανική
Πλατεία 2023”.

15/09/23, Κλειστό Γυμναστήριο Πεύκων
Συμμετοχή στις παιδικές εκδηλώσεις του Δήμου Νεάπολης - Συκεών “Θεοτόκια
2023”.

Έρευνα - προετοιμασία δραστηριοτήτων και παιδαγωγικού εποπτικού υλικού για
το πρόγραμμα “Βοτάνια και μυρωδικά”

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+ 

"SDG4YOUTH" - ΚΑ2
19-22 Σεπτεμβρίου 2023, Agueda - Πορτογαλία: πραγματοποιήθηκε η πρώτη
διακρατική συνάντηση εργασίας (Transnational Working Session) για το διετές
πρόγραμμα “SDG4 Youth” (2023-2024) στο πλαίσιο του Erasmus Plus/KA2.
Συμμετείχαν δύο μέλη της ομάδας. 

Οκτώβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία
Ξεκίνησε το εκπαιδευτικό μας ταξίδι με το πρόγραμμα "Βοτάνια και μυρωδικά", 

Στο πλαίσιο της δράσης πραγματοποιήθηκαν οι επισκέψεις:
17/10/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας, 16ο Δ.Σ Βέροιας
18/10/2023, Δημοτική Βιβλιοθήκη Λιτοχώρου, 2ο Δ.Σ Λιτοχώρου
20/10/2023, Σύλλογος Βλάχων Βεροίας, 6ο Γυμνάσιο Βέροιας
31/10/2023, Δημοτικό Σχολείο Προδρόμου - Αγίας Τριάδας Ημαθίας

*Το πρόγραμμα πραγματοποιείται στο πλαίσιο της συνεργασίας με τον οργανισμό
Future Library. 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023

Νοέμβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία
Συνεχίστηκαν οι επισκέψεις με το πρόγραμμα “Βοτάνια και μυρωδικά”:

01/11/2023, 4ο Δημοτικό Σχολείο Βέροιας
02/11/2023, Δ.Σ Πέλλας σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας 
07/11/2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Κιλκίς
08/11/2023, Αρχαιολογικό Μουσείο Βέροιας σε συνεργασία με τον Σύλλογο "Οι
Φίλοι του Πολυκεντρικού Μουσείου Αιγών" και το 2ο Μελέτειο Δ.Σ. Βέροιας
15/11/2023, 13ο Δ.Σ .Καλαμαριάς σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων
Πόλης Θεσσαλονίκης
16/11/2023, 6ο Πειραματικό - διαπολιτισμικό σχολείο Ελευθερίου Κορδελιού

Ξεκίνησαν για τη σχολική χρονιά 2023-2024 οι επισκέψεις με το εκπαιδευτικό
πρόγραμμα "Το αλφαβητάρι των συναισθημάτων" με πόρους της ομάδας. Στο
πλαίσιο του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν οι εξής επισκέψεις:

21/11/2023, 2ο Δ.Σ Ευκαρπίας
28/11/2023, 11ο Δ.Σ Θεσσαλονίκης

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
20.11.2023, Διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο,  sε συνεργασία με τη Future Library 
"Μιλώντας στα παιδιά για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά και την
Εθνοβοτανική" στους εκπαιδευτικούς των φορέων που παρακολούθησαν το
εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Βοτάνια και μυρωδικά".

ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ERASMUS+
Στο πλαίσιο των δράσεων του ευρωπαϊκού έργου "SDG4YOUTH", Erasmus+/KA2
πραγματοποιήθηκαν 4 εκπαιδευτικά εργαστήρια για μαθητές και μαθήτριες Λυκείων  με
θέμα “Οι 17 στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, από τη θεωρία στην πράξη”.
Πραγματοποιήθηκαν τα εξής εργαστήρια:

23/11/2023, 1ο ΕΠΑΛ Σταυρούπολης: “Ενεργοποιώντας το αύριο - Powering
Tomorrow” και “Αναζητώντας την ιδανική “πράσινη” θέση εργασίας - Dream
Green Job”
29/11/2023, 1ο ΕΠΑΛ Σταυρού: “Ο δρόμος του φαγητού - Food for Thought for
Miles” και “Βρείτε τους συγκατοίκους σας! - Find your housemates!”

Επίσης στο πλαίσιο του ίδιου έργου πραγματοποιήθηκε το πρώτο Online
International Youth Workshop με τίτλο "NO WASTE", στις 22/11/2023.
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Δεκέμβριος
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχολεία 
-Ολοκληρώθηκαν για το 2023 οι επισκέψεις μας με το πρόγραμμα “Βοτάνια και
μυρωδικά”.  Τελευταίος σταθμός ήταν το δημοτικό σχολείο Μεταγγιτσίου Χαλκιδικής
στις 12/12/2023.

-Συνεχίστηκαν οι επισκέψεις με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Το αλφαβητάρι των
συναισθημάτων":

05/12/2023, 5o Δ.Σ Θεσσαλονίκης
19/12/2023, 79ο Δ.Σ Θεσσαλονίκης

10/12/2023, συμμετοχή στην εκδήλωση “Thess E(ΘΕΛΩ)ΝΤΙΣΜΟ;” 
Υλοποιήσαμε το εργαστήριο "Μικροί εθελοντές εν δράσει!", παίζοντας μαθαίνουμε
την αξία του εθελοντισμού. 

16.12.2023, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας
Συμμετείχαμε στην τελική εκδήλωση της δράσης "Βοτάνια & μυρωδικά" στη Δημόσια
Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας, που διοργάνωσε η Future Library. Στο πλαίσιο της
εκδήλωσης παρουσιάσαμε στους προσκεκλημένους το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έτσι
όπως το γνώρισαν τα παιδιά στις τάξεις τους, με τη συνεργασία της Δ’ τάξης του 4ου
δημοτικού σχολείου Βέροιας. 

17 Δεκεμβρίου 2023, Πλατεία Άθωνος 
Συμμετοχή στις εορταστικές εκδηλώσεις “Τα ξωτικά στην Πλατεία Άθωνος”
με παιδικό εργαστήριο χριστουγεννιάτικων κατασκευών στον χώρο μας.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - ΝΕΟΛΑΙΑ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

10 Δεκεμβρίου 2023, Αποθήκη Δ, ΟΛΘ
Συμμετοχή στην εκδήλωση “Thess E(ΘΕΛΩ)ΝΤΙΣΜΟ;” για την Παγκόσμια Ημέρα
Εθελοντισμού που διοργάνωσε το Άτυπο Δίκτυο Εθελοντικών Οργανώσεων
Θεσσαλονίκης “Thess-δίκτυο”, με το νεανικό εργαστήριο "Ας κάνουμε ένα πράσινο
βήμα", που εντάσσεται στις δράσεις του ευρωπαϊκού έργου "SDG4YOUTH" -
Erasmus+/KA2.

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023
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και το ταξίδι συνεχίζεται...


